

# 奋力做好富民强县“牛文章”

——梨树县大力发展肉牛产业记事

本报通讯员 王新月

走进四平市鼎牛牧业有限公司，一栋栋标准化的牛舍错落有致，看起来十分干净整洁，牛舍里一头头膘肥体壮的牛正津津有味地享受“午餐”，“哞哞”的叫声此起彼伏，仿佛在唱响致富的乐曲。

梨树县紧紧抓住产业发展的“牛鼻子”，把推进肉牛产业发展作为政治任务和落实中央和省、市决策部署的重要举措，精心谋划、周密部署，以硬招实招做大做强肉牛产业，推动乡村全面振兴全方位振兴。截至6月末，全县的肉牛存栏量达到28.5万头，排名全省第一。

## “合作社+养牛” 增收致富有保障

发展“小规模大群体”。继续采取“合作社+养牛”模式进行托管，鼓励村党组织书记带头领办、创办合作社，或找有经验、有能力、有责任心的合作社兴办“托牛所”进行代养，既解决

有养殖意愿无牛户的后顾之忧，又为合作社在农闲时节找到一条多种经营的途径，达到双赢的效果，从而带动更多的农户加入养牛这一富民产业，推动养牛工作持续健康发展。

## “金融+包保+赛牛” 群众养牛热情高

强化金融保险支持。组织各银行在现有金融政策的基础上，加大“吉牧e贷”“金牛贷”“活体贷”投放力度，继续开发“家庭农场贷”等新的“低利率、长周期”金融产品，完善四级包保体系。建立由县级领导和县直部门包保乡镇、乡镇包村、村包社、社包户的“四级包保”责任体系，构建了县委书记带头谋、乡镇党委书记带头

推，村支部书记、“第一书记”带头养的“四个书记”带头抓养牛工作机制。用好赛牛机制。党委书记要继续比全乡养牛增量，乡镇干部比包保落实，村支部书记比本人养牛及带动农户养牛数量，第一书记比养牛政策宣传引导。金融机构比养牛放款增量，比养牛金融产品创新，确保在全县形成浓厚的养牛氛围。

明确任务分工。县牛办和畜牧业服务中心负责研究制定相关政策，统筹解决重大问题，部署重点任务，同时要把推动肉牛养殖的每项工作、每个环节抓准抓实。各乡镇（街道）要规划好辖区内肉牛养殖计划，全面了解

## 明分工压责任 乡村发展进活力

掌握相关数据信息，做好项目进度跟踪、政策落实等主要工作，村书记要将具体工作落实到户，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。强化包保责任。各乡镇（街道）主要领导、分管领导、包保干部和第一书记要定期深

入村屯一线，宣传好肉牛养殖政策和“活体贷”“信誉贷”等贷款产品，并及时协调解决养殖户、养殖场存在的实际困难，引导无牛户、困难户参与肉牛养殖，有牛户和养殖场不断扩大养殖规模。

## 强宣传严督查 高压态势不松懈

养殖调研督导组和县政府督查室要围绕县委、县政府确定的40万头肉牛存栏目标，对各乡镇（街道）肉牛存栏任务目标完成情况、四级包保人员工作落实情况、吉牛云平台肉牛数据录入情况、肉牛养殖项目进展情况和各乡镇肉

牛养殖技术推广、繁改体系、防疫体系、金融保障体系等工作进展情况进行督导检查。对工作中发现的问题，下发督查通知单及督办通知单，督促事涉单位限期整改，完成一个、销号一个。

# 强化底线思维 增强风险意识

铁东区领导深入乡镇检查指导防汛工作

本报讯（通讯员 熊鹰）日前，铁东区领导带领相关部门负责人深入山门镇、城东乡，实地检查指导防汛工作。

检查组一行先后来到老城村、龙王村、下三台村等地，实地查看了田间地头汛情后，农作物受涝情况，详细了解防汛应急措施、受灾程度，现场研究农田排水具体措施。

检查组指出，各乡镇要切实提高思想认识，充分预估防汛新情况和新问题，进一步理清思路、明确重点，确保防汛工作层层有人抓，事事有人管。要加强值班值守，严格落实

雨情、水情、险情报告制度，提早预警预报，主动规避风险。要坚持问题导向，全面排查防汛排涝重点部位、薄弱环节，拉出清单、制定措施，确保风险隐患限期整改到位。

检查组要求，各乡镇要积极开展农田排涝工作，组织挖掘机到内涝点挖掘排水沟作业，区消防救援部门要启用大功率抽水泵助力乡镇尽快排出积水。各相关部门要坚决摒弃麻痹思想、侥幸心理，进一步压实压实责任，强化协调联动，确保出现各类汛情、险情时，能够第一时间“拉得出，打得赢”。

# 加大监管力度 守住生态底线

伊通小孤山镇开展河道清理集中整治行动

本报讯（通讯员 蔡欣欣）为推进河道干淨清洁长效化、常态化，给伊通满族自治县小孤山镇人民群众营造一个美丽、洁净的生活环境，确保“水清、岸绿、景美”，助推乡村振兴建设，连日来，小孤山镇积极开展河道清理集中整治行动。

为做好此次活动，小孤山镇党委领导提前谋划，明确职责，组织干部群众，对河岸、沟渠两侧的废弃物、堆积物及河道管理范围内的违规占地物进行地毯式清理。

镇及时组织保洁员清理河道，打捞河道漂浮物，并将清理的垃圾进行统一收集处理。包村干部全面巡查河道整治情况，

及时解决发现的问题，重点检查辖区河道及主干道沿线垃圾堆放、垃圾浮现、乱占乱采等情况，并将检查结果及时反馈通报，进一步压实压实末端责任。

通过本次清理活动，不仅有效地改善河道的生态环境，同时也对周边的村民进行了宣传教育，让更多的村民提高了环境保护意识，营造了“水清、岸洁、景美”的美丽孤山。

伊通将继续完善河道管理长效机制，加大河道监管力度，严厉打击乱占、乱采、乱堆、乱建等行为，真正做到“全覆盖、治源头、提水质”，牢牢守住生态底线。



近日，铁西区公安分局在英雄广场开展见义勇为集中宣传活动。活动现场，印有“见义勇为”相关标语的条幅、展板随处可见，形成了浓厚氛围。民警向群众发放宣传资料，讲解见义勇为相关的法律知识、权益保障和光荣事迹，并结合公安机关夏季治安打击整治“百日行动”，呼吁广大市民积极提供各类违法犯罪线索，警民合力净化社会治安环境。

本报通讯员 杜文韬 摄

# 发挥自身优势 提供服务保障

铁西区政协检查委员联络站（点）工作开展情况

本报讯（通讯员 张莉）近日，铁西区政协相关领导到仁兴街道、平西乡新发村、地直街道华宇社区检查委员联络站（点）工作开展情况，到四平市婚博园检查委员企业党建工作建设情况。

检查组一行通过实地考察、听取汇报等方式，详细了解各委员联络站（点）工作开展情况、发展中存在的问题，并对下一步工作提出了指导意见。同时，对委员企业党建工作给予了充分肯定。

检查组指出，委员联络站（点）作为政协工作向基层延伸的协商平台，是委员履职的新渠道，要运用好联络站（点）这个平台，为委员履职提供服务保障。各委员联络站（点）要组织好辖区内政协委员充分发挥自身优势，深入村（社区）倾听民声，了解民情，反映民意，发挥好委员联络站（点）的桥梁纽带作用，真正做到为党政分忧、为群众解难。

# 珍爱生命 远离毒品

梨树县司法局开展禁毒宣传教育活动

本报讯（通讯员 王新月）为进一步加强禁毒宣传教育力度，充分发挥司法行政系统履行社会责任、服务人民群众的职能作用，引导广大群众自觉树立禁毒戒毒理念、提升禁毒戒毒意识，日前，梨树县司法局开展禁毒宣传教育活动。

活动现场，通过悬挂条幅、答疑解惑、发放《禁毒宣传手册》等方式，为群众详细讲解了禁毒相关的法律法规政策，并结合真实案例为群众解疑答惑，引导群众自觉远离毒品，拒绝毒品。

此次活动中，共发放宣传资料3000余份，进一步提高了群众禁毒防毒拒毒意识，认识到了毒品危害的严重性，营造了浓厚的禁毒戒毒宣传教育氛围。

梨树县司法局将继续发挥禁毒戒毒法治宣传资源优势，积极践行社会责任，努力拓宽禁毒戒毒宣传教育覆盖面，积极开展丰富多彩、形式多样的禁毒戒毒宣传进社区、进校园、进村屯等活动，推动全民禁毒斗争深入开展，为平安梨树、法治梨树建设作出积极贡献。

# 心系儿童 情暖童心

双辽市王奔镇开展关爱特殊家庭儿童活动

本报讯（通讯员 刘吉）为进一步深化拓展“同心工程”活动走深走实，持续优化特殊家庭儿童生存发展环境，近日，双辽市王奔镇新时代文明实践所与王奔镇妇联共同开展了“同心助学”暨“牵手暖童心”关爱特殊家庭儿童活动。

王奔镇党委组成“爱心大使”团队，主动对接认领特殊家庭儿童，为7名特殊家庭儿童送去了助学金和书包、爱心大礼包等，完成孩子们的微心愿，并详细询问孩子们的学习生活等情况，鼓励他们要克服困难、好好学习，争做有理想、有本领、有爱心、积极向上的新时代好少年，让孩子们充分感受到党和政府的关怀。

王奔镇将持续组织“爱心大使”参与特殊家庭儿童关爱活动，将帮扶困境儿童作为常态化工作，结合实际给予生活上的照料、精神上的关怀、学习上的帮助，把各项工作内容落实落细，努力营造全社会情系特殊家庭儿童的良好社会环境，助力困境儿童健康成长。



近日，伊通满族自治县莫里青乡党委、政府闻“汛”而动，采取积极有效的应对措施，开展农田排涝工作，引导、发动广大群众积极参与防汛自救，共同守护美好家园。

本报通讯员 吴亮 摄